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Květen 2025

 Vážení spoluobčané,

i další rok tohoto volebního období bude pro-
vázen rušnou stavební činností doprovázející 
pokračující rozvoj naší obce a v  tomto čísle 
našeho zpravodaje Vám Rada obce přináší 
shrnutí aktuálních informací o realizaci a pří-
pravě jednotlivých stavebních akcí:

V  polovině dubna roku 2025 byly zahájeny 
stavební práce na přístavbě budovy naší 
základní a mateřské školy. Vznikající dětská 
skupina pojme až 52 dětí a přispěje k naplnění 
požadavků občanů na předškolní vzdělávání 
dětí. Mateřská školka bude i nadále v provozu. 
Zhotovitelem stavby je společnost BDSTAV 
MORAVA s.r.o., celkové náklady akce činí 
34,9 mil. Kč a jsou plně pokryty z dotačních 
prostředků Ministerstva práce a  sociálních 
věcí. Ukončení stavby se předpokládá na jaře 
příštího roku.

Významnou regionální akcí je výstavba cyklo-
stezky kolem Žermanické přehrady, kdy zho-
tovitel - firma MOBIKO plus, a.s. – dokončuje 
stavbu cyklostezky na levém břehu nádrže 
v  naší obci, a  to položením finálního asfal-
tového povrchu. Akce je finančně zajištěna 

z  dotace Ministerstva průmyslu a  obchodu 
v  rámci programu „Revitalizace Morav-
skoslezského kraje“ a  naše obec je nosite-
lem tohoto projektu. Pro zajištění zvýšené 
poptávky po parkování v souvislosti s cyklo-
stezkou se připravuje využití pozemků pro 
veřejné parkoviště u sběrného dvora a u areálu 
kempu.

Z  dalších akcí byla v  centru obce dokon-
čena  modernizace budovy hasičské zbroj-
nice s  věží s  výměnou oken, dveří a  novou 
fasádou. K zahájení provozu pro naše malé 
i velké fotbalisty se blíží nástavba Sokolovny 
s vytvořením dalších šaten a diváci jistě ocení 
nový rozšířený přístřešek, zhotovitelem stavby 
je místní společnost EMstav Lučina s.r.o. 
Nadále probíhá příprava stavby nového 
objektu pro seniory na pozemku u  areálu 
školy ve vlastnictví obce, k  pozemku byla 
zhotovena přístupová komunikace, vodovodní 
a kanalizační řad. Vlastní realizace objektu je 
naplánována na rok 2026.

Předpokládáme, že přínosem pro Vás, občany, 
bude také prodloužení trasy chodníku podél 
silnice III. třídy ve směru na Kocurovice až ke 
hřbitovu v obci Pazderna s novou autobuso-
vou zastávkou na Kocurovicích. Stavba bude 
zahájena v  měsíci květnu a  je financována 
z dotace Státního fondu dopravní infrastruk-
tury, zhotovitelem je společnost SWIETEL-
SKY stavební s.r.o. za částku 14,4  mil. Kč. 
Zároveň probíhá modernizace hřbitova v obci 
Pazderna, na které se naše obec finančně 
podílí.

Vážení spoluobčané, věříme, že tyto předsta-
vené akce a projekty budou průběžně přispívat 
ke zkvalitnění a zpříjemnění života v naší obci.

Rada obce Lučina

RADA OBCE INFORMUJE
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

OBECNÍ KNIHOVNA
Knihovna bude před prázdninami 
naposledy otevřena 26.6.2025. 
Během hlavních školních prázd-
nin bude otevřeno 22. a 24. čer-
vence 2025, a  12. a  14. srpna 
2025. Přeji všem krásné léto. 

Jana Divišová

Dostupné nájemní bydlení

ZÁKAZ SPALOVÁNÍ zahradního odpadu od 1. 3. 2025
Od 1. března 2025 vstupuje v plat-
nost novela zákona o ochraně ovzduší 
(Zákon č. 42/2025 Sb.), která mimo 
jiné upravuje pravidla pro spalování 
zahradního odpadu. Podle nového 
znění § 16 zákona je možné v ote-
vřením ohništi spalovat pouze suché 
rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 
chemikáliemi nebo jinými cizorodými látkami.

Tento zákaz se zaměřuje zejména na pálení 
zahradního odpadu, jako je stará tráva nebo 
shrabané listí. I když se na první pohled může 
zdát, že je zahradní materiál zcela suchý, často 
tomu tak není a dochází tak k nedokonalému 
spalování. To vede k uvolňování škodlivých 
látek do ovzduší, což může nepříznivě ovlivnit 
zdraví lidí i životního prostředí.

V PŘÍPADĚ PORUŠOVÁNÍ TOHOTO 
ZÁKONA VOLEJTE ROVNOU POLICII 
ČESKÉ REPUBLIKY !

PROČ JE PÁLENÍ ZAHRADNÍHO 
ODPADU PROBLÉM?

Spalováním vlhké trávy, listí a větví vznikají 
škodlivé plyny, jako například:
•	 Oxid uhelnatý (CO) – toxický plyn, který 

snižuje schopnost krve přenášet kyslík

•	 Oxidy dusíku (NOx) a  síry 
(SOx) – přispívají ke vzniku 
smogu a kyselých dešťů

•	 Polyaromatické uhlovodíky 
(PAU), dioxiny a furany – kar-
cinogenní látky s dlouhodobými 
negativními účinky na zdraví

•	 Jemné prachové částice (PM10, PM2.5) 
– pronikají hluboko do plic a  zhoršují 
dýchací obtíže

Jak nakládat správně se 
zahraním odpadem?

•	 kompostování – nejlepší možnost pro listí 
a trávu

•	 štěpkování větví – větve lze rozdrtit na 
štěpku, kterou lze použit také jako mulč

•	 sušení větví na oheň – větve, které se 
nechají uschnout 6 - 12 měsíců, mohou 
být použity na táborák

Naše obec poskytuje pro své občany BIO 
popelnice, které si mohou vyzvednout na 
obecním úřadě. Svoz těchto BIO popelnic 
probíhá od dubna do listopadu, každých 
14 dnů. Dále mohou občané využít sběrného 
dvora, který je otevřený v ÚTERÝ, PÁTEK 
A SOBOTU.
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Květen 2025

SLOVO PANA FARÁŘE VECHETY

Milí a vážení spoluobčané, přeji Vám krásný 
jarní a velikonoční čas a rád bych Vás infor-
moval o dění v naší farnosti Domaslavice.

1.)	 V prvé řadě bych Vás rád pozval na při-
pravovanou celostátní akci „Noc kos-
telů“, do které letos přihlašujeme náš 
kostel v  Soběšovicích. Program bude 
probíhat v pátek 23. května po celý večer. 
Chystáme pasáže duchovní i  hudební, 
také povídání o  historii, na své si při-
jdou i milovníci vína – k dispozici bude 
ochutnávka toho mešního. Více se včas 
dozvíte na našich webových stránkách 
www.farnostdomaslavice.cz. nebo přímo 
na adrese www.nockostelu.cz.

2.)	 V průběhu příštích měsíců také proběhne 
dlouho připravované restaurování jed-
noho ze vzácných a starobylých obrazů 
z  kostela v  Domaslavicích – Madony 
s  Dítětem – inspirovaného italskou 
předlohou „La Madona Padrona delle 
Scuole Pie“ z kostela S. Pantaleo v Římě. 
Dílo pochází od neznámého autora a bylo 
darováno domaslavickému kostelu 
v průběhu 18. století jistým místeckým 
měšťanem z  Frýdku-Místku. O  obrazu 
se od těch časů traduje, že má proti-
morové účinky. Obnovy obrazu se ujme 
mladá restaurátorka Barbora Peterková 
ze Soběšovic. Doufáme, že do jakubské 
pouti (27. 7.) bude obraz zářit v  plné 
kráse opět na svém místě nad svato-
stánkem v  našem farním kostele. Více 
o historii nejen obrazu se dočtete ve sbor-
níku „Těšínsko v  proměnách staletí“, 
který je k dispozici na internetové adrese 
https://www.muzeumct.cz/images/E-
-p%C5%99ed%C3%A1%C5%A1ky/

Tesinsko_v_promenach_staleti-16-De-
jiny_kostela_v_H._Domaslavicich.pdf. 

3.)	 Další významnou událostí v životě naší 
farnosti je udílení tzv. biřmování v neděli 
4. května. Po sedmi letech u této příleži-
tosti navštíví naši farnost biskup ostrav-
sko-opavský Martin David a 26 kandidá-
tům, kteří se připravují již od září loň-
ského roku, zprostředkuje tuto „posilu 
NEBE“ na jejich další cestě, aby nejen 
žili podle své křesťanské víry, ale také 
ji dokázali předávat dál. Skupinu tvoří 
mladí křesťané ve věku od 15 let, ale 
také dříve narození, kteří se s  vírou ve 
svém životě setkali později a chtějí nyní 
prohloubit její prožívání.

4.)	 Chci Vás také srdečně pozvat k posezení 
ve venkovním areálu v blízkosti kostela 
v Domaslavicích. Tato plocha je určena 
k odpočinku pro tělo i pro duši a je nyní 
doplněna o dekoraci „venkovského stylu“ 
a o další lavičky, které nám darovala far-
nost Frýdlant z kaple tamního domova 
seniorů.

Na závěr srdečně děkuji obcím a jejich zastu-
pitelům za podporu naší činnosti a  pokra-
čujících úprav a  oprav i  provozu našich 
chrámů i  jejich okolí, které jsou otevřené 
široké veřejnosti. Děkujeme také za štědré 
finanční příspěvky jednotlivců i skupin. Těší 
nás, že můžeme přispívat k  rozvoji života 
našich obcí v oblasti kultury a ducha. 

Přeji vše dobré každému z Vás i nám všem 
společně!

Mgr. Jan Vecheta, 
za katolickou farnost Domaslavice
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INFORMACE ZE ŠKOLY

 PROJEKTY, SOUTĚŽE

Matematický klokan – mezinárodní soutěž 
v matematice pro žáky základní školy. Jejím 
cílem je podpořit zájem dětí o matematiku 
zábavnou a přístupnou formou. Úlohy pod-
porují logické myšlení dětí.

Předškoláci v 1. ročníku – v březnu naši žáci 
1. ročníku přivítali milou návštěvu – před-
školní děti z mateřské školy. Děti společně se 
svými učitelkami si přišly prohlédnout školní 
prostředí a seznámit se s tím, co je za měsíc 
při zápisu čeká. Prvňáčci dětem ukázali svou 
třídu, školní lavice i učební pomůcky. Připra-
vili si pro ně krátké vystoupení a společně si 
zahráli několik her. Nechybělo ani tvoření 
a krátká ukázka práce v hodině tř. učitelky 
Mgr. Nelly Kavalové. Atmosféra byla přá-
telská a veselá a budoucí školáčci si domů 
odnesli nejen drobné dárečky, ale i spoustu 
zážitků. Děkujeme všem za příjemné dopo-
ledne a těšíme se, až se s dětmi v září znovu 
setkáme, tentokrát už s  opravdovými ško-
láky!

Tonda obal – bezplatný environmentální 
projekt k  dni Země o  třídění a  recyklaci 
odpadu.

Aprílová škola – v uvolněné atmosféře pro-
běhlo v I. třídě netradiční vyučování - škola 
plná legrace a žertů.

Dopravní hřiště – žáci čtvrté a  páté třídy 
navštívili dopravní hřiště, kde si nejprve 
zopakovali pravidla silničního provozu a poté 
si je vyzkoušeli v praxi na kolech.

Ti, kteří úspěšně zvládli teoretickou i prak-
tickou část, získali průkaz cyklisty. Gratu-
lujeme!

Děkujeme instruktorům Městské Policie ve 
Frýdku-Místku za tuto akci a  třídním uč. 
Mgr. Zdeňce Jedličkové, Mgr. Martině Hru-
šové a asistentce pedagoga Petře Gajdošové 
za doprovod žáků. 

Plavání – základní plavecký výcvik žáků 
2. a 3. ročníku ZŠ probíhá od 24. února do 
5. května na plaveckém bazénu 11. ZŠ Jiřího 
z Poděbrad ve Frýdku-Místku.

Cirkus – k  nám zavítal na dva dny, první 
den proběhly ve třídách workshopy. Žáci se 
seznámili s kulturou umělců a uměleckých 
oborů pohybu, tance, žonglování a  párové 
akrobacie. Vybraní žáci nacvičovali v  tělo-
cvičně a druhý den za účasti některých rodičů 
proběhlo představení pro žáky a  učitele. 
Krásné projektové dny byly zajímavým zpes-
třením tělesné výchovy ve škole.

BŘEZEN 2025 – DUBEN 2025
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Květen 2025

 AKCE

Divadélko Letadlo – spolupráce 1. ročníku 
ZŠ s mateřskou školou.

Knihovna – žáci školy v  době vzdělávání 
ve školní družině navštívili paní knihovnici 
Janu Divišovou v místní knihovně, která žáky 
uvedla do světa knih.

Vítání občánků - naši žáci se zúčastnili 
slavnostního vítání nových občánků naší 
obce Lučina, kde svým krásným vystou-
pením potěšili nejen rodiče, ale i nejmenší 
děti a  s  básničkami, písničkami a  milým 
přednesem vytvořili příjemnou atmosféru.

Děkujeme žákům za reprezentaci školy 
a paní učitelce Soni Kikové za přípravu.

 PROBĚHLO

„Vítání jara“ – rádi bychom srdečně podě-
kovali všem, kteří navštívili náš Velikonoční 

jarmark. Vaše účast, úsměvy a podpora dětí 
ze školní družiny udělaly z této akce krásný 
zážitek. Těšíme se na Vás opět příště! 

Zápis do 1. ročníku ZŠ Lučina – do 1. 
ročníku základní školy bylo přijato 19 žáků.

 PŘIPRAVUJEME

Dětské radovánky – společná akce s  Klu-
bem rodičů při ZŠ a  MŠ Lučina k  MDD 
se uskuteční 31. května 2025 od 14 hodin 
v Kempu Lučina.

 DĚKUJEME

Sběr papíru – jarní sběrové týdny proběhly 
na přelomu března a dubna. Společně s Vámi 
občany obce Lučina se podařilo nasbírat 
1 100 kg papíru a zisk pro školu je 1 650,- Kč. 
Děkujeme ☺

Mgr. Ilona Racková  
a kolektiv pracovníků ZŠ a MŠ Lučina
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Jarní dny v mateřské škole

Společně s  kamarády 
z  1.  třídy shlédly děti MŠ 
příběh Průzkumníci v Aus-
trálii divadélka Letadlo.

Navštívily knihovnu, kde si 
prohlédly spoustu dětských 
pohádkových knížek, ency-
klopedií a časopisů. Děku-
jeme knihovnicí p. Janě 
Divišové za příjemně pro-
žité dopoledne.

S dřevěnými koníky z pro-
jektu Loutkohrátky zvládly 
děti pěší výlet na koň-
skou farmu – „s koníky za 
koníky“. 

Ve školce si vyzkoušely setí a  zavlažování 
semínek, zkoumaly klíčení osení i heřmánku.

Předškoláci zažili velmi zajímavý den, kdy 
se v 1. třídě proměnili ve skutečné školáky 
a  plnili úkoly, které si pro ně společně při-
pravili kamarádi prvňáčci s třídní učitelkou 
Mgr. Nelly Kavalovou a asistentkou pedagoga 
sl. Barborou Obručovou.

Na velikonočních dílničkách si mohly děti 
s rodiči vytvořit ozdoby k svátkům jara.

Dentální hygienistka maminka Kristýna 
Hrubošová, společně s Magdalénkou, dětem 
poutavě předvedly a vysvětlily, jak je důležité 
starat se o své zoubky.

Povinně předškolní děti si prožily zápis do 
1. ročníku ZŠ Lučina.

Ve spolupráci se ZŠ, Mgr. Ivou Kudělovou, 
proběhl pro všechny děti projektový den 
k svátku Země.

Divadélko Smíšek nás navštívilo s Vesmírnou 
pohádkou.

Za děti a kolektiv zaměstnanců MŠ
Soňa Kiková, zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Květen 2025

FOTBALISTÉ INFORMUJÍ

Náš oddíl má za sebou již tradiční soustředění 
v  krásném prostředí Jeseníků. Letos jsme 
opět překonali dosavadní počet zúčastněných 
hráčů, a to v počtu 55. Trénovalo se v hale, na 
venkovní ploše, ale i pohybem v horách. Přijel 
k nám také kondiční trenér pan Ing. Žalou-
dík, který byl z našeho oddílu nadšen a všem 
kategoriím připravil trénink. Regenerovalo 
se v bazénu nebo vířivce. Troufnu si říct, že 
akce byla na velmi vysoké úrovni.

Fotbalová školička, ta už trénuje pod vedením 
trenérek venku ve třech termínech a velmi nás 
těší veliký zájem o ni.

Mladší přípravku, jsme rozdělili na dvě sku-
piny a  nyní budou reprezentovat náš oddíl 

dvě družstva. To první si zatím vede skvěle 
a zatím nenašlo přemožitele. V KZL ve vel-
kém finále skočili na 6.místě. Druhá skupina 
„B“ ta teprve vyhlíží první mistrovské utkání.

Starší přípravka už má za sebou taky první 
venkovní zápasy, kde dokázali zvítězit, ale 
i  prohrát. Vzhledem k  menšímu množství 
dětí této kategorie je doplňujeme z  mladší 
přípravky a  někteří hráči tak mají opravdu 
velké vytížení.

Mladší žáci v doplňkovém finále KZL s pře-
hledem porazili všechny soupeře a  vezou 
tak domů pohár. I  oni již mají první ven-
kovní zápasy za sebou, ve kterých dokázali 
vždy zvítězit. V úterý 29.4. dokázali porazit 

doma Bašku 2:1 a  jsou na krás-
ném prvním místě s  náskokem 
devíti bodů.

Dorost vlétnul do soutěže tak, jak 
jsme si přáli, první 3 zápasy zvládl 
skvěle, nejlépe dopadlo utkání 
proti Čeladné, kterou jsme pora-
zili 8:0. Bohužel v souboji o třetí 
místo prohráváme na půdě Fry-
čovic, což snad nebude problém, 
protože mentálně jsme velice silní, 
což dokázal velmi příjemný rozho-
vor na soustředění, který jen utužil 
pouto, jaké mezi sebou máme.

Mezitím se nám dostavují nové 
kabiny, na které se celý oddíl moc 
těší!

Sledujte naše sociální sítě, na 
které zveřejňujeme vše, co nám 
fotbal přináší. 

Karel Kozel,  
šéftrenér fotbalové mládeže  

Finstal Lučina
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Kulturní komise informuje

Realizované akce:
„Operetka“

se konala 8. března 2025 a byla, tak jako každo-
ročně, velmi povedená. Sál v Penzionu Lučina 
byl diváky plně obsazen. Sólisté muzikálového 
souboru Národního divadla Moravskoslez-
ského v  Ostravě – Eva Zbrožková, Roman 
Harok a Petr Miller předvedli mistrné výkony.                                                                                             
Příští operetka má už také svůj termín – 7. bře-
zen 2026.

Vítání občánků 

V neděli 13.04.2025 jsme přivítali 5 nejmlad-
ších občánků naší obce Lučina. Průvodní slova 
přednesla paní Irena Králová a slavnostní uví-
tací proslov místostarosta Ing. Lukáš Pavlas. 
Klavírní doprovody paní Bronislavy Hájkové 
provázely celý průběh vítání. Pod vedením 
paní Soni Kikové vystoupily děvčátka ze ZŠ 
Lučina Amálka Vojtíšková, Lilly Majvitorová, 
Emička Kouřilová, Editka Bartková, Barborka 
Bandíková, Melánka Grešlová a  Lilianka 
Prchalová s  milým kulturním programem. 
Vítání fotograficky zaznamenával pan Libor 
Král. Na průběhu celé akce se také podílela 
paní Martina Bordovská a Ing. Eliška Gom-
balová Kouřilová.

Pálení čarodějnic 

Proběhlo 27.04.2025 v  Kempu Lučina. 
Nedělní odpoledne bylo sice provázeno 
„kousavým“ sluníčkem a větříkem, ale vůbec 
nikomu to nevadilo. Děti si prožily aktivity 
v  herní zóně, malování na obličej, skákací 
hrad, s maskoty Spidermanem a Captainem 
America pohybové soutěže, tancování a spo-
lečné zapálení vatry se spálením čarodějnice. 
Poté měly možnost, za vydatné pomoci rodičů, 
opéct si párky. A ani dospělí nebyli o dobré 
občerstvení ochuzeni. Celou zdařilou akci 
zorganizoval Klub rodičů ve spolupráci s Obcí 
Lučina a  kulturní komisí, Kempem Lučina 
a SDH Lučina.

Za kulturní komisi Soňa Kiková,  
předsedkyně

Připravujeme:	
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Květen 2025

V Klubíku Lučina se nyní usku-
tečňují nové kroužky, které si 
určitě oblíbíte! 

Připravili jsme 
pro vás:
Cvičení rodičů s dětmi – cvi-
čení s  malými dětmi probíhá 
pravidelně ve středu a čtvrtek 
dopoledne. Přidejte se a užijte 
si společnou aktivitu a zábavu!

Bojové sporty a základy gym-
nastiky – tyto kurzy se konají 
v  pondělí a  čtvrtek odpole-
dne. Přijďte si vyzkoušet něco 
nového a  naučit se základy 
bojových umění.

Čtení nuda není – každý 
čtvrtek od 16:30 vás zveme na 
zábavné čtení plné her a dobro-
družství. Čtení je skvělou zába-
vou a rozvíjí představivost!

Kreativní kroužek– od loň-
ska se každý týden ve středu 
odpoledne schází skupina dětí, 
která společně tvoří, maluje, 
připravuje výborná jídla a baví 
se v kreativním prostředí.

Hlídání dětí – pondělí a středa 
od 8 do 14 hodin je zajištěno 
hlídání dětí, takže si rodiče 
mohou v klidu vyřídit své zále-
žitosti nebo si užít volný čas.

Dále v Klubíku pokračují jed-
nou měsíčně oblíbené soused-
ské snídaně a Kvízové večery.

Za Klubík Lučina  
Kateřina Mojžíšková

KLUBÍK LUČINA INFORMUJE
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ÚKLID OBCE
V  sobotu 12.4. se uskutečnila akce Úklid 
obce, které se zúčastnili jak senioři, tak 
i  rodiny s  dětmi. Rádi bychom poděkovali 
všem, kteří se zapojili a pomohli s úklidem 
našeho okolí. Po usilovné práci si dobrovol-
níci opekli párky a děti byly potěšeny malými 
odměnami za jejich snahu. Děkujeme všem, 
kteří nám pomohli udělat naši obec hezčí, 
a také za skvělou spolupráci Klubu rodičů, 
obci Lučina a Finstalu Lučina. 

Těšíme se na další akce Klubík Lučina.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
Prázdniny se nám blíží, a  rádi bychom 
pozvali vaše děti na náš příměstský tábor 
plný zábavy, poznání a dobrodružství! Při-

pojte se k nám od 27.7. - 1.8., nebo od 11.8. 
- 15.8. v Klubíku Lučina, kde na Vás čekají 
kreativní dílny, základy vaření, výlety a  noví 
přátelé . Počet míst je omezen což vytváří 
příjemnější prostředí. 

Tábor je určen pro děti od 5 - 12 let, a nabí-
zíme pestrý program přizpůsobený věku 
účastníků. Přihlášky přijímáme do konce 
května.

Neváhejte a rezervujte si místo pro Vaše děti! 
Těšíme se na společné zážitky!

Pro více informací a přihlášky nás kontak-
tujte na tel. čísle 608 452 008 p. Mojžíškové 
nebo na messenger Klubíku Lučina, klu-
biklucina@seznam.cz 

S pozdravem,  
KLUBÍK LUČINA🌳

Klub důchodců informuje

Terénní sociální pracovník! 

Informace k zájezdu:

•	 Jsou ještě volná místa na zájezd do Hole-
šova ve středu dne 21. května.

•	 Program: zámek Holešov, muzeum malé 
kovárny, skanzen Rymice, společný oběd 
nebude.

•	 Odjezd z Lučiny střed v 7.00 hod.

•	 Cena pro lučinské seniory 300,- Kč, 
ostatní 400,- Kč

•	 Přihlášky u paní Vařekové, Lučina č.p. 65.

Za Klub důchodců Marie Vařeková

Vážení občané, informujeme Vás o možnosti 
využití služeb terénního sociálního pracov-
níka, který působí na území Pobeskydí. Jedná 
se o bezplatné poradenství, pomoc zorientovat 
se v systému sociálních služeb a dávek, pomoc 
s vyplněním formulářů a žádostí, emoční pod-

poru. Poradenství je poskytováno zdarma. 
Kontakt: email: kp.pobeskydi@slezskadia-
konie.cz, tel: +420 704 675 757

Poradenství je poskytováno v rámci projektu 
SPOKO Pobeskydí, jehož realizátorem je 
MAS Pobeskydí.
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Květen 2025

„Máj kvítí dává a stromy odívá. “
„Je-li květen teplý a jasný, bude
červen deštivý a chladný.“

(Pranostiky)

Jaro je už v plném běhu. I když „bláz-
nivé“ aprílové počasí většinou končí 
v dubnu, i pro máj bývají typické, ale 
pro jarní přírodu zničující, krátké 
návraty mrazů a zimy. Poslední při-
pomínkou zimy bývají ledoví muži: 
Pankrác, Servác a  Bonifác. Jejich 
společnicí je Žofie, která bývá spíš 
„uplakaná“ než ledová. 

PROTO :

•	 Květiny a  sazenice zeleniny je dobré dát 
ven až po nich (tedy v polovině května!)

•	 Prořezávejme dřeviny, přihnojujme růže, 
keře i stromy.

•	 Vzhledem k mírné zimě počítejme s různý-
mi savými i žravými    

•	 škůdci, s houbovými i bakteriálními cho-
robami – je nutné včas vhodnými postřiky 
zasáhnout.

ZÁJEZD:    
ve čtvrtek  15. května 2025  -  návštěva 
polských zahradnictví

cena 350,- (včetně večeře)

Ještě je několik volných míst! (možno se 
přihlásit u p. Z. Fabíka)

SMAŽENÍ VAJEČINY:  
v pátek  6. června 2025 u moštárny za pří-
znivého počasí (případná změna bude ozná-
mena ve skříňce na Domě služeb)

PODZIMNÍ VÝSTAVA:
v sobotu a neděli 13. – 14. září 2025 v Domě 
služeb

MOTTO: „ Zahrada – včera, dnes a zítra“

Nejen členové zahrádkářského svazu, 
ale i další spoluobčané mohou přinést 
na výstavu své výpěstky zeleniny, ovoce 
i ruční práce,případně další předměty 
ve shodě s mottem, a to ve dnech 10.-
12.9.  odpoledne od 15 do 17 hod.

FOTOSOUTĚŽ
Od dubna do konce srpna fotografujte své 
rozkvetlé zahrádky, balkóny, okna, terasy 
a nově i své čtyřnohé kamarády při dová-
dění v zahradě.

Fotografovat může kdokoli z našich občanů 
a zasílat svá fota na e-mailovou adresu:  kve-
touci.zahrada@seznam.cz

AKTIVITA U MOŠTÁRNY:
Každoročně v  letních měsících každý týden 
(podle počasí) probíhá kosení trávy kolem 
moštárny.

Kdo by byl z členů ochoten pomoci, přihlaste 
se u p. Z. Fabíka nebo u p. Z. Hrabce.

Věřme, že jaro i léto nám zahrádkářům bude 
nakloněno, že boj se škůdci vyhrajeme a že 
naše úsilí bude bohatou úrodou odměněno.

Jestli by někdo ze spoluobčanů měl zájem 
podílet se na našich aktivitách, rádi ho mezi 
sebou přivítáme. 

Za výbor ČZS 
Mgr. A. Bůžková

 INFORMACE NEJEN PRO ZAHRÁDKÁŘE
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PŘÍBĚH NEFORMÁLNÍ PÉČE, ČÁST 1.

V tomto a následujících pěti vydáních Zpra-
vodaje Vás seznámíme s  příběhem paní Evy 
a její maminky, o kterou pečuje. Cílem vyprá-
vění je poukázat na denní realitu neformál-
ních pečujících, na situace, se kterými jsou 
konfrontováni a  na instituce a  služby, které 
jim na jejich cestě mohou pomoci. Příběh je 
inspirován skutečnými událostmi.

Příběh neformální péče, část 1. (pokračo-
vání v dalším čísle Zpravodaje)

„Jak dlouho to ještě budu zvládat?“ Tahle 
otázka napadala Evu čím dál častěji. Už více 
než rok pečuje o svoji maminku, která se po 
cévní mozkové příhodě vrátila z nemocnice 
ve stavu, kdy je závislá na péči druhých. 
Takovou ránu osudu nikdo nečekal, obzvlášť 
u  maminky, která má už sice svá léta, ale 
vždy byla vitální a  dobře naladěná. Když 
lékař v nemocnici rozhodl, že maminka bude 
propuštěna do domácího ošetřování, Eva 
věděla, že se o ni postará. Udělá vše pro to, 
aby se její stav zlepšil, aby se znova postavila 
na nohy a začala komunikovat se světem.

Tehdy, při představě sebe samé v roli „pečo-
vatelky“ (ten pojem se ji vůbec nelíbil), Eva 
kromě odhodlání pociťovala i velkou nejis-
totu. Nejen, že nevěděla, co vše je třeba zaří-
dit, jak upravit bydlení, kde získat finance, 
koho požádat o  pomoc, jak skloubit péči 
s prací, ale navíc měla velké obavy, zda tako-
vou změnu vůbec ustojí. Točila se ve víru 
myšlenek, který ji stahoval hlouběji a hlou-
běji bez možnosti něčeho se chytit. „Dělej 
malé krůčky“ říkala si „krok po kroku, hlavně 
se nezahltit“. Znala dobře svou chaotickou 
povahu a věděla, že teď je čas zklidnit myš-
lenky a začít jednat postupně, systematicky. 

Na radu ošetřujícího lékaře vyhledala 
v nemocnici sociální pracovnici, která ji dala 
množství informací. Většina z nich se sice z její 
hlavy záhy vypařila, ale alespoň už věděla, na 
koho se obrátit, když bude tápat. Při druhé 
schůzce získala Eva informace o  rehabili-
tačních zařízeních v okolí a doporučení, aby 
se pokusila mamince zajistit rehabilitační 
pobyt v jednom z nich co nejdříve. Také ji bylo 
doporučeno, aby si se zaměstnavatelem poku-
sila domluvit dlouhodobé ošetřovné a podala 
na Úřadu práce Žádost o příspěvek na péči. 
„Bylo by pro Vás dobré, kdybyste kontak-
tovala sociálního pracovníka ve Vaši obci, 
se kterým budete konzultovat další postup 
od chvíle, kdy bude maminka z  nemocnice 
propuštěna“. „Přeji Vám hodně sil“, řekla 
na rozloučenou. Vyřizování bylo hodně, ale 
vědomí, že ji někdo vede, dalo Evě alespoň 
částečný pocit klidu...  (pokračování příště)

Věděli jste, že ve většině nemocnic je přítomen 
zdravotně-sociální pracovník, který se Vám na 
vyžádání může věnovat a poskytnout důležité 
informace týkající se sociálních služeb, kom-
penzačních pomůcek, příspěvků, o  které lze 
ve Vaši situaci žádat? V případě, že Vás čeká 
propuštění Vašeho blízkého z nemocnice domů 
a  tápete v  tom, co je třeba zařídit, nebojte 
se vyhledat a  oslovit sociálního pracovníka 
příslušné nemocnice, nebo kterékoli terénní 
sociální služby. 

V  rámci projektu SPOKO Pobeskydí 
vznikl pdf dokument „Rádce při odchodu 
z nemocnice a příchodu domů“, který Vám 
na vyžádání rádi zašleme. 

napsala: Sociální pracovnice  
SPOKO Pobeskydí, tel. 704 675 757

pokračování v dalším čísle Zpravodaje....
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Květen 2025

INZERCE

Přestavba kola 
na ELEKTROKOLO
Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola.
Přestavba nabízí vyšší výkon a kvalitu než běžná
elektrokola za násobně nižší cenu.
Provedu základní servis Vašeho kola zdarma.
Jednoduché ovládání - pořádně Vás zaškolím.
Do 10 dní jezdíte +420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna ve Frýdku-Místku
Bruzovská 1816

WWW.ELEKOLA.CZ

KOLO VYZVEDNEME A
PŘIVEZEME ZCELA

ZDARMA!!
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